

按下发展快捷键

永定区大庸桥街道办事处发展纪实

本报记者 向文 龚丽霞

环境美了、街道靓了、治安好了、群众笑了。这16个字高度概括了大庸桥街道办事处近年来在建设发展管理中取得的成就。寥寥数语中，凝聚了大庸桥街道办事处工作人员几多辛勤！

近年来，大庸桥街道办事处在市委、市政府和区委、区政府的领导下，坚持与时俱进促发展的思路，以优化辖区环境、服务辖区居民、提高居民素质、建设和谐基层为目标，努力促进全街道经济社会各项事业健康、协调、可持续发展。

■聚力攻坚，争当项目建设排头兵

7月2日，备受关注的子午西路延伸段正式通车，打通了张家界高速西入口的快速通道，从张家界市区至高速西入口的行驶时间由30分钟缩短至10分钟。

8月23日上午，张家界市金海实验学校举行揭牌仪式，标志着永定区的基础教育翻开了崭新的一页。

这一个个项目的落地，既承载着地方发展的迫切需要和百姓的殷殷期盼，也凝结着大庸桥街道办事处工作人员的汗水与心血。

项目建设很难一帆风顺。天气是否利好？征拆是否顺利？居民是否配合？这些都是影响项目推进的重要因素。为及时解决项目实施过程中遇到的问题，确保项目按时推进，大庸桥街道办事处按照“一个项目，一名领导，一支班子，一抓到底”的办法，统筹推进项目建设。

目前，辖区内正在实施的重点项目共有26个：其中市政项目有13个，棚户改造项目有7个，基础设施项目有6个。上半年拆除房屋24户，总面积7912.44m²，项目攻坚持续推进。

■齐心协力，让控违拆违不留死角

各组人员都注意，现在正式进行拆除。4月25日，伴着一声令下和挖掘机突突的作业声，大庸桥街道办事处且住岗社区1组居民覃某正占地约120m²的违章建筑被拆毁。

而这只是大庸桥街道办事处控违拆违的一个缩影。大庸桥街道办事处对辖区内控违拆违工作高度重视，增加了巡查队伍力量，加大了违法建设巡查力度。根据社区、村并存的现状，结合区域内违法建设发生的特点，有针对性地分城市片与农村片，开展24小时拉网巡查工作，力求早发现、早制止。

同时，积极开展联合执法和专项整治行动，以强拆促自拆，以自拆促控违，通过不间断的管控，有效防止违法建设现象反弹，确实做到了零容忍、零增长、建长效。截至目前，已完成共17处约3372m²违规违章建筑的拆除工作，为大庸桥街道办事处经济社会发展创造了良好的用地环境。



开展党员活动

■因地制宜，助力产业结构调整优化

农业是人类的衣食之源，生存之本。近年来，大庸桥街道办事处坚持以蔬菜、特色水果、大户带动散户的发展模式为指导，努力开发高产优质高效农业。

在种植上以扩大优质稻、反季节蔬菜为主，在养殖上重点发展养猪、养鸡、养鸭、奶牛。大庸桥街道办事处主任胡维斌说，结合自身实际，充分利用得天独厚的水资源，大力发展稀有水产品，大力推广稻田养殖、一稻一菜，稻藕轮作。

同时，积极发展大户、专业合作社，推进农业规模化经营，实施大户带动散户的发展模式，在各村传统种、养、加工基础上，指导各村制定一村一大户方案，形成地方特色。加强村与村联合和公路沿线农业示范园建设。今年来，在金山村、小河坎社区、立功桥社区共同发展蔬菜种植面积1000多亩，春夏两季种植面积达4000亩以上，发展专业合作社、家庭农场3个，种植面积达1000多亩，带动了65户共同发展特色种植，为辖区的农业产业发展起到了积极的带动作用。

刚开始不敢种那么多蔬菜，怕竹篮打水一场空。现在不一样了，有不懂的可以随时问，还有专门的技术培训。小河坎社区居民张元说。近年来，大庸桥街道办事处以服务三农为宗旨，开展农技推广服务，组

织散户到立功桥社区、金山村参观学习产业发展。同时，在农作物生产、生长关键时期，及时印发农作物病虫害的防治技术资料，张贴在各社区（村居）的主干道周围，对典型示范户，进村入户现场技术指导。截至目前，今年共组织开展了农业技术服务咨询200多人次，发放技术资料200份，开展技术培训110人，现场指导农作物病虫害防治12次，发放农作物病虫害防治技术资料200份。

■多措并举，让居民有更多的幸福感

夜幕降临，华灯初上，漫步在大庸桥街道，鳞次栉比的楼群，停放有序的车辆，绿树成荫的小区，一幅幅美景勾勒出街道的清新气息和现代风韵。改变的背后，是大庸桥街道办事处以“六城同创”为抓手，高标准、高质量完善城市基础设施，完善城市功能等一系列举措的结果。

据了解，大庸桥街道办事处为进一步加强市容环境秩序，着力营造优美、整洁、有序的人居环境，成立了“六城同创”领导小组，下设创建国家卫生城市、湖南省文明城市、国家生态文明示范城市等6个专业工作组，各个小组严格落实责任，多措并举，在环境整治上铆足了力气，市民文明意识得到提升，街道面貌焕然一新。同时，集中对主次干道沿线占道经营情况进行取缔，对占道物品进行暂扣，及时规劝商家的不文明行为，对发现

隐患及时消除，对屡次违反规定的店铺及责任主体单位，一律实行从重处罚。截至目前，该街道共发放创卫宣传资料300余份，进行“门前三包”宣传劝导50余次，与各门店签订“门前三包”责任书213份，共清理占道经营10户、开店经营2户。

以前这里有洗衣服、捕鱼、渡轮和餐饮船，现在都不允许了。在澧潭水厂取水口，记者见到河岸边新建了一排防护栏。大庸桥街道办事处对澧水河、茅溪河等河流取水口上游1000米、下游500米停靠的船只进行了拖离，对洗衣服和垂钓行为进行制止，有效防止了危害水源行为的发生。联合城管、水利、交通、食药等职能部门，开展沿河巡查，建立工作台账，建立起了防护栏，共清理河流及沿岸存量垃圾7车。还通过社区微信公众号、微信群等载体，不断加强宣传教育和舆论引导，设立举报电话、电子邮箱，切实提高辖区居民环保意识。日前，群众反映强烈的金山村一牲猪养殖户将污水直排澧水河，造成了严重污染，办事处多次联合畜牧、环保等部门进行查处，最终进行了拆除。

我们这里位于张桑公路入口处，扬尘情况比较严重，幸亏有街道办事处的人安排冲洗，才能让我们呼吸到新鲜空气。住在且住岗的屈阿姨说。如何有效防治扬尘污染？大庸桥街道办事处组织工作人员对街道道路进行日常巡查，全面排查露天焚烧生活垃圾等行为，开展建筑工地重点排查，积极与中联环保公司协调，增派了两台8吨的洒水车，早、晚各洒水一次；为把好建筑垃圾出口关，安排执法人员在工地进行值守，严控路段设置检查点，对车身不洁、车轮带泥上路、不完全密闭车辆进行处罚；对发现的焚烧生活垃圾行为，特别是在垃圾中转站焚烧的，切实加大执法检查力度，做到发现一处，查处一处。

六城同创首先是民众看得见、摸得着、享受得到的生态福利，真正让市民分享获得感和幸福感。大庸桥街道党工委书记赵雅宏说。

每当夜幕降临，在大庸桥街道办事处各个住宅小区里，在霓虹灯闪烁的街上，居住在这里的人们听歌、漫步、歇息，闲适而从容。



子午西路延伸段



控违拆违现场